Edital de seleção para o estágio:
Intervenções em direitos humanos com ênfase na equidade de gênero, sexualidade e direitos reprodutivos

Supervisão: Prof. Vanessa Fonseca
Objetivos pedagógicos:
· Oferecer às/aos estudantes de psicologia uma experiência no campo da psicologia, voltada diretamente para a promoção dos direitos humanos, a partir de perspectivas críticas de gênero interseccionais, que auxiliem na análise das desigualdades sociais;
· Proporcionar à/ao estagiária/o uma experiência de trabalho no campo das políticas públicas, a partir de uma perspectiva intersetorial e em rede;
· Envolver às/os estagiárias/os na elaboração de planos de trabalho que partam do cotidiano e das práticas do público de interesse, sustentando uma análise crítica dos efeitos de sua própria prática e das relações durante todo o processo;
· Desenvolver a compreensão de possíveis e necessárias inserções do discurso e prática psi e dos estudos da subjetividade na promoção dos Direitos Humanos, com ênfase na equidade de gênero, sexualidade e direitos reprodutivos;
· Visibilizar e fortalecer a inserção prática profissional da/o psicóloga/o na construção de políticas públicas para direitos humanos;
· Favorecer a prática de análise, discussão e produção de documentos pertinentes ao campo e à experiência de estágio no contexto de formação acadêmica.
Objetivos do ponto de vista do território e das instituições:
· Participar da efetivação, ampliação e sustentação da rede para a promoção dos direitos humanos no município de Volta Redonda;
· Contribuir para a construção do Plano Municipal de Políticas de Direitos Humanos e sua efetivação em Volta Redonda;
· Oferecer subsídios técnicos e metodológicos de diálogo e participação popular alinhados à perspectiva da promoção dos direitos humanos, com ênfase na equidade de gênero, sexualidade e saúde reprodutiva;
· Contribuir com formas de transversalizar o debate sobre direitos humanos com as redes de saúde, educação e assistência social;
· Favorecer aproximações com diferentes níveis de debate/produção de políticas públicas municipais-regionais, além de trocas intermunicipais;

Parceria: Secretaria de Secretaria Municipal de Políticas para Mulheres e Direitos Humanos (SMIDH)
Local de realização das práticas de estágio: Instituições da educação, saúde, assistência social, cultura e comunitárias, a depender do plano de trabalho da/o estagiário/o, a partir de um mapeamento do campo.  
Abordagens orientadoras: Teorias feministas críticas às desigualdades de raça, faixa etária, capacidades físicas e demais; análise Institucional e educação popular.
Atividades: mapeamento do campo de atuação; redação de diários de campo; elaboração de um projeto de estágio em parceria com a SMIDH e articulação com setores e equipamentos sociais pertinentes; execução do projeto; relatório/ relato da experiência com devolução para o público.
Número de vagas: 05
Requisitos: desejável ter cursado as disciplinas relativas à psicologia social.
Seleção: entrevista coletiva e carta de intenção a ser realizada no dia 06/12, às 18h, em sala a ser informada.



